

数字科技承载思念寄托

青岛市殡葬事业服务中心电子祭祀广场将现代科技融入文明祭祀

早报3月20日讯 生命归大地，馨香满人间。清明节临近，近日到青岛市殡葬事业服务中心文明祭祀的市民逐渐多了起来。去年底，青岛市殡葬事业服务中心电子祭祀广场正式启用，将数字科技引入殡葬祭祀领域，其生态效益显而易见，使用几个月以来，这种新型祭扫方式和纪念方式接受度如何？这种全新的情感寄托模式，服务是否便捷？记者进行了探访。

扫描二维码建“私人纪念馆”

春天已经到来，青岛市殡葬事业服务中心内绿意已浓，越来越多的人选择用鲜花来祭奠先人，绿色文明、低碳环保成为人们寄托哀思、表达情怀的方式。在电子祭祀广场内，无烟化的洁净环境管理下，数字化的祭祀屏整齐排列，这里是推动殡葬祭祀方式向绿色科技转变和节地生态安葬信息化发展的集中呈现。电子祭祀屏旁可见一束束鲜花摆放，逝者的家属在宁静的环境中倾诉，还有人选择用电子形式的鲜花、供品，看着屏幕中的亲人表达思念之情。

参加祭扫的家属通过手机扫描屏幕二维码创建一个独特的“纪念馆”，将逝者信息与祭祀屏连接，并自由选择丰富的电子形式的香烛、鲜花、音乐、供品等进行祭祀，表达对亲人的思念，提高了电子祭祀的真实感，也提升了体验感。电子祭祀广场是青岛市殡葬事业服务中心



市民在电子祭祀广场文明祭扫。

为配套新建的地下骨灰安放设施使用，配备134块电子祭祀屏，是一种利用现代通信、网络等先进技术，融合声光电等科技手段，集数字科技礼仪、数字科技祭扫于一体的新型纪念方式，如今已被越来越多的人接受并使用。

祭祀在“指尖” 方便更文明

“电子祭祀”的方式节地环保，又很有科技感。这是响应绿色殡葬的号召，对于我们这个小家来说，可以长久保存亲人的音容笑貌，让我们可以更好地表达

思念。”市民陈女士对电子祭祀广场的环境和服务非常满意。她表示，相对于传统墓碑，电子祭祀屏就像一个电子墓碑，可以利用云端存储，可以大量储存和长久保存信息，广场的环境也让人感到放松，用手机操作起来非常方便，还有工作人员随时提供全方位的服务。

数字殡葬祭祀用科技化的方式展现了传统殡葬祭祀的精神价值，让思念无时不在，让缅怀就在指尖。青岛市殡葬事业服务中心相关负责人介绍，电子祭祀方式将改变传统取盒、取牌位的祭祀方式，推动绿色殡葬再升级，把科技融入



现场扫描二维码即可追忆逝者。

传统的“殡、葬、祭”环节，一方面能满足人们对于祭祀纪念文化的精神追求，一方面还能有效缓解资源稀缺和惠民殡葬之间的矛盾，既有利于倡导文明祭扫新风，又减少摆放供品、燃香所造成的资源浪费，让岛城祭扫环境变得更加绿色清新。

通过新型祭祀方式的引导，青岛市殡葬事业服务中心力争将电子祭祀广场区域打造成行业标杆，创建无烟祭祀示范点，“数字殡葬”将是行业发展趋势，“电子祭祀”会得到更好推广。

（观海新闻/青岛早报记者 杨健 摄影报道）

早报3月20日讯 近日，青岛市交通运输综合行政执法支队的执法人员接连查处多起侵害乘客合法权益的交通运输违法违规行为，个别驾驶员心存侥幸，动起了歪心思，被执法人员识破。

3月15日，执法人员发现巡游出租车鲁BT8XX3的行驶轨迹，在前期摸排时发现该车行驶里程数偏差较大，高度疑似安装“跑得快”等作弊装置，执法人员迅速行动，找到目标车辆并展开执法检查。

现场检查，执法人员未发现作弊装置，驾驶员神态“坦然淡定”，但其下车时坚持要把一个背包拿走引起执法人员的注意。当执法人员触碰到包上的小熊挂件时，司机突然紧张起来。随后，执法人员发现按住“小熊”的“右腿”，计价

“花招百出”难逃法网

青岛市交通运输综合行政执法支队查处多起违法违规行为

器开始跳动，按住“左腿”，计价器恢复正常。“小熊”现场“作证”，驾驶员最终承认了违法安装“跑得快”计价器作弊装置的事实。

近日，在青岛滨海学院周边执法检查中，一辆停靠在路边的鲁Q97XXQ面包车引起执法人员的注意。虽为面包车，可车上却坐了6名乘客，执法人员立即上前对该车展开执法检查。检查中，驾驶员提前下车，称自己不是驾驶员，而当执法人员对车上6名乘客分别进行询问时，乘客均指认其就是该车驾驶员，并

向大家收取了车费。在事实面前，驾驶员最终承认了从事非法营运的事实。

近日，在执法检查过程中，当执法人员对鲁R1YXX0面包车进行检查时，驾驶员声称车上的6人都认识，其中5人是他的同事，另外一人是他的亲戚，顺路捎到青岛上学，均不收取费用。当执法人员询问其亲戚姓名，驾驶员却回答不出。而另一边，车上的6名乘客均表示不认识驾驶员，都通过微信转给驾驶员200元车费。经过执法人员耐心普法，驾驶员最终承认了从事非法营运

的事实。

近日，在某高校周边联合执法行动中，对涉嫌非法营运车辆鲁QPCXX5执法检查时，该车驾驶员情绪激动拒不配合，乘客反复表示自己与司机是亲属关系。看似有理有据，但乘客逐渐难圆其说，最终承认是在途中驾驶员提前向他们交代了基本信息，嘱咐他们要“谎称亲戚”。执法人员问询得知4名乘客实为三组人，都是在临沂市搭乘该车，分别前往不同地点。在执法人员耐心讲清法理、讲明情理后，驾驶员最终配合调查，承认了违法违规事实。

执法人员在此提醒广大从业人员，严格守法、诚信经营，共同维护良好的交通运输市场秩序。

（观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 崔杨慧欣 赵海燕 孙玮）

仙鹤陵

环境 / 文化 / 服务

http://www.xianheling.cn

2024年3月30日-4月4日

开通青岛长途汽车站至仙鹤陵祭扫专线，详询：0532-83771677

清明节期间推出
选天佑“福”品，敬至亲故人
大优惠活动
详询：0532—86591606

祭好酒，天佑福酱祭奠酒
情常在，意长流
天上人间福长留

天佑福酱

国有大型公墓通过 ISO9001:2000 国际质量管理体系认证

园区咨询导购电话：0532-86591555

2024年维护管理费到期的顾客，请持购墓手续办理续费，详询：0532-86591666

仙鹤陵禁止携带火种、火源进入墓区，禁止烧香点烛、烧纸、燃放烟花爆竹

